

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

LA NOTA DEL DIA

El General Máximo Gómez sigue haciendo declaraciones.

En un banquete con que le obsequió ayer el *Union Seague Club* por iniciativa de Mr. W. E. Stokes, dijo: "que le había faltado muy poco para derramar lágrimas de ternura al verse objeto de tantas atenciones y simpatías en los Estados Unidos;" "que Cuba y los Estados Unidos se pertenecen recíprocamente por ley de gravitación y que cuando ambos países así lo deseen se fundirán en uno solo;" que "Cuba no puede constituirse en república sin contar con los Estados Unidos;" y que "Estrada Palma debe ser el primer Presidente de la República de Cuba, pacífica y próspera."

A lo que el señor Estrada Palma, que también se hallaba en el banquete, contestó "brindando en inglés y con fervido entusiasmo, por los grandes destinos que el porvenir tiene reservados a la República cubana."

Todo esto viene a confirmar lo que dimos al embarcarse el general Gómez para los Estados Unidos.

Ahora solo falta saber si el general Masó acepta la Vicepresidencia; pero si hemos de juzgar por una carta del solitario de Manzanillo, que hoy publica *El Mundo*, de temer es que en esta parte fracase el plan del exgeneralísimo de las fuerzas cubanas.

Como la carta no es muy larga pasamos a reproducirla íntegra a fin de que en este punto quede por completo satisfecho la curiosidad de nuestros lectores:

Sr. General José Lacret Morlot, Habana.

Mi querido amigo y compañero:

Tuvo usted la bondad de pedirme un pensamiento para el primer aniversario de la publicación del periódico que con tanta competencia dirige, denominado *La Marina Cubana*, órgano de la Asociación de "Marinos Industriales," establecida como base de nuestra futura marina en toda su extensión; y voy a tratar de complacerle como me sea posible.

La Marina, así mercante como de guerra, tenía que resultar de imperiosa necesidad, dadas sus especiales condiciones, para la existencia del

pueblo soberano de Cuba, el que como tal debía tener todos sus derechos y la libertad de ejercitarlos, hasta donde no pudiera oponerse el derecho mismo.

Pero hay uno, es decir, un derecho contra el cual se estrellan todos los demás, como suelen estrellarse contra las rocas las naves poderosas y podrán estrellarse también los propósitos de aquella Asociación, que no puede predicarse, por lo tanto, hasta donde serán ellos realizados o realizables.

Ese derecho es el de la fuerza, del que ha nacido la ley Platt, esa decantada ley que tan horrosa decepción nos ha hecho sufrir, haciéndonos aceptar entre otros, el juicio del profesor italiano Omasza Amari que "condena la intervención como resultado de la tendencia que tienen siempre los fuertes de dominar a los débiles e imponerles su ley y atacar y destruir a su vez la autonomía de los Estados."

BARTOLOMÉ MASÓ.

El Mundo al reproducir la carta que precede dice que el general Masó ha dado con ella, desde su voluntario retiro, "una nota viril y severa que importa recoger en estos momentos."

Por nuestra parte no decimos nada. Sólo deseamos una cosa: que haya paz.

Agricultura, Industria y Comercio.

EL CONGRESO AGRICOLA ITALIANO

El Congreso de agricultores italianos que se acaba de inaugurar en Florencia, tiene, según todos los órganos de la prensa italiana, importancia especialísima, no sólo bajo los puntos de vista político y económico, si que también por el número e importancia de los congresistas.

El objeto principal de dicho Congreso es el de proporcionar a los negociadores de los futuros tratados de comercio con las naciones extranjeras, datos, informes y elementos con los cuales puedan defender con mayor eficacia los intereses agrícolas de la nación, en el caso en que, como de costumbre, se trate de favorecer especialmente en los tratados los intereses de la industria y del comercio.

En el Sur de Italia, país esencialmente agrícola, se oyen constantemente quejas de que se han sacrificado los intereses agrícolas del Mediodía de Italia para favorecer las industrias de las regiones del Norte de la península.

DESAPARICION DE LA AGRICULTURA EN INGLATERRA

Acaban de ver la luz pública en Inglaterra las estadísticas agrícolas anuales.

Por lo que se refiere al año transcurrido últimamente, los resultados son en extremo curiosos.

Obsérvase en efecto, que, al terminar el año 1900, la superficie de tierras sembradas es próximamente la mitad que hace treinta años. Los terrenos laborables han disminuido en unos tres millones de acres, ó sea una sexta parte de la superficie total.

La ganadería experimenta también un descenso progresivo; en el año 1900 registran las estadísticas una disminución de 16,000 cabezas y 647,000 cabezas de ganado lanar y vacuno, en relación al ejercicio anterior.

De seguir tal estado de cosas, se puede afirmar que la desaparición de la agricultura en el Reino Unido será un hecho dentro de poco tiempo.

Acercos de la gravedad que entraña el decrecimiento de dicha industria, observa un periódico que hace seis lustros hubiera podido sostener Inglaterra el bloqueo continental durante varios años, mientras que hoy no podría resistir un mes.

Europa y America

UN PRINCIPADO DIMINUTO

Si bien es verdad que la monarquía de Lituania es pura fábula debido a la inventiva de Swift, en cambio es una realidad que existe el Principado de Lichtenstein, casi tan microscópico como aquella.

Situado entre el cantón suizo de los Grisones y el Tirol, cuenta con 9,500 habitantes, repartidos en ciento cincuenta y nueve kilómetros cuadrados. Su capital, Vaduz, consta de ciento cuarenta habitantes.

No se figuren los lectores que este minúsculo Principado carece de Parlamento, a pesar de existir bajo la protección del Imperio austríaco.

Se apertura, claro está, que no ha despertado cosa ni por la curiosidad de Europa, y los que nos miembros de que se compone la Cámara del Principado de Lichtenstein han emprendido sus tareas parlamentarias de riguroso incógnito.

Las sesiones serán poco agitadas, toda vez que en ellas se tratará de todo, excepto de política.

Ningún periódico dará cuenta de las sesiones.

El presupuesto queda despachado en una sola sesión.

En aquel país de Javia son pequeñísimos los impuestos, no existe ejército permanente, ni deuda del Estado, ni deberes militares que cumplir.

En cuanto al príncipe reinante, que reside habitualmente en Viena, no sólo no percibe un céntimo en concepto de lista civil, sino que todos los años subvenciona con largueza cuantías obrar benéficas inicia sus fieles súbditos.

¡Enviémosle de todas veras a los habitantes del feliz, del idílico principado de Lichtenstein!

ESPAÑA

DESDE CADIZ

Cádiz 11 (10 mañana)

Huelga de los obreros carboneros.

Lo que piden.

Ha llegado de Avilés el vapor *Olavenga*, de la casa de Aznar, con carbón para el astillero.

Los obreros carboneros han pedido a los capataces aumento de jornal, queriendo que se les restablezca el de 25 reales para los que trabajan en el mar y el de 24 para los que se ocupan en acarrear carbón en tierra.

La proposición hasta ahora no ha sido aceptada más que por la fábrica de gas Labón, y los carboneros dicen que sólo trabajarán con el jornal indicado.

A la factoría de la Transatlántica llegó un vapor con carbón, y como el personal que se dedica a esos trabajos no acudió, se desahogaron a esa fábrica otros operarios.

Se prepara la huelga de otros gremios de obreros que trabajan en los buques.

En el muelle adviértese hoy la presencia de algunos grupos de carboneros huelguistas en actitud correcta.

Anoche celebraron una reunión en el Circolo, acordando las bases ya telegrafadas.

Los contratistas, para descargar el carbón de los dos barcos que hay bacia, han buscado operarios de Puerto Real, y con ellos trabajan.

Los huelguistas, que son los que componen la totalidad del gremio de carboneros de Cádiz, que están asociados, van al dique de Najera para que éste con su prestigio e influencia gestione una solución.

A fin de evitar posibles coacciones, hay

en el muelle numerosas parejas de vigilantes que protegen las faenas de los obreros que trabajan en los buques.

El gremio de carboneros piensa mantenerse dentro de la ley; pero se muestran inflexibles respecto a la cuantía de los jornales que han demandado.

Están muy vigilados así como los estibadores y otras localidades donde se advierte cierta agitación, por las autoridades.

Cádiz 11 (1 tarde)

Los carboneros huelguistas han celebrado una reunión en su Circolo, a la que fui invitado, mostrándose todos atentísimos y deferentes conmigo y rogándome que *El Imparcial* defendiera sus derechos.

Quisiera que lo que las casas consignatarias pagan por descargar el carbón sea repartido entre los obreros que hacen el trabajo, por eso piden un jornal de veinticinco reales diarios para los que trabajan en el mar, y veinte para los encargados de las faenas en tierra.

El capataz de la casa Macpherson ha aceptado estas condiciones, llevando su operarios a descargar el carbón.

Los carboneros de Cádiz se lamentan de que ellos no trabajan cuando a los jornaleros buscados en Puerto Real se les abona el jornal pedido ahora por aquellos.

Dicen que si los capataces no los colocan se declararán en huelga los tripulantes de las balandras y quedará paralizado el tráfico en esta bahía.

Ha quedado nombrada una comisión, que visitará luego al gobernador civil, al capitán del puerto y al duque de Najera.

Tienen temores de que lo cierren el Circolo y pedirán que no se haga esto por hallarse legalmente constituidos.

Cádiz 11 (3 35 tarde)

Los obreros carboneros acaban de visitar al gobernador, quejándose de que con las condiciones que ellos piden se ha admitido otros trabajadores forasteros.

El gobernador ha citado a los capataces para rogales admitan a los huelguistas.

Estos han ido a hacer la misma queja ante las otras autoridades.

Cádiz 11 (7 35 tarde)

Obedeciendo a la citación hecha por el gobernador, el maestro estibador y contratista de la descarga de carbón, don José Farrondo, ha visitado a aquella autoridad.

En la conferencia ha manifestado que no está dispuesto a transigir, porque cree que los obreros de lo que tratan es de imponerse, y si ahora salieran triunfantes en sus pretensiones las peticiones de lo sucesivo no tendrían límite.

Para demostrarlo recordó que ha dos meses hicieron los carboneros peticiones a que se accedió disminuyendo horas de trabajo.

El señor Farrondo añadió que no despreciará a los trabajadores de Puerto Real que

hace tiempo que le sirven, y no han dado motivo de queja; pero que si la huelga se generaliza no habrá más remedio que paralizar todo tráfico en la bahía.

Una numerosa comisión de huelguistas está constituida ahora en sesión permanente en su circolo.

Cádiz 11 (10 mañana)

Los obreros del campo. Grave situación en Bornos. Solidaridad de los obreros.

En el Gobierno civil se ocultan las noticias de las huelgas de los obreros del campo.

Noticias particulares que he podido adquirir confirman que sigue el conflicto en varios pueblos, habiéndose agravado en Bornos.

Allí han ido fuerzas de la benemérita desde Villamartin, mandadas por el capitán señor Gutiérrez.

También salió para Bornos desde San Teulí, donde se encontraba pasando revista, el teniente coronel don Antonio Pascual.

Los obreros de Bornos, como los de Arce y Villamartin, quieren que no trabajen las cuadrillas de segadores portugueses y malagueños, y que se ocupe solamente a los de la región con jornal diario y disminución de las horas de trabajo.

En la comarca de Bornos y Villamartin la situación se agrava.

Cádiz 1-40 (por la tarde)

Recibo ahora varias noticias de Bornos.

Los dueños de los cortijos mandaron buscar jornaleros de los pueblos de la sierra para hacer la recolección.

El alcalde temiendo un conflicto, convocó a una reunión a los patronos y obreros, y estos últimos presentaron unas bases fundadas en el deseo de trabajar como hombres y no como bestias, con horas de descanso, para no morir de fatiga en el campo en estos días calurosos.

Quisieron además ganar un jornal bastan para a mantener a sus familias.

No hubo en la reunión avenencia, y mil docientos jornaleros recorrieron ayer las calles del pueblo, mostrándose los vecinos aterrados.

Cuando llegaron las fuerzas de la benemérita no se replicaron las manifestaciones. Los guardias civiles se limitan a patrullar por las calles a fin de evitar desmanes.

El conflicto de Bornos se presenta con iguales caracteres de gravedad que en otros términos municipales.

Cádiz 1 (3 35 tarde)

Noticias recién llegadas de Bornos dicen que han llegado allí los comisionados que fueron a los pueblos de la sierra para buscar trabajadores.

El resultado de su gestión ha sido por completo inútil, pues no han conseguido llevar ni uno por estar todos asociados.

Al pueblo de la Habana

LA CASA BLANCA

saluda al pueblo de Cuba al abrir hoy sus puertas en REINA 49 y 51 esquina a Rayo.

Después del saludo le invita a visitar sus salones para que vean el espléndido surtido que recibido directamente puede ofrecerles, sin detrimento de los bolsillos.

Más barato que todos nuestros colegas, si señor, más barato. Venimos a la lucha y sabremos imponernos, montando una casa moderna con el lema de: FINURA, BARATEZ Y AGRADO.

LA CASA BLANCA

puede ofrecer organdis de colores a ocho centavos Piqué idem, finos, a diez centavos. Creas de hilo puro a tres pesos setenta y cinco centavos pieza. Encajes de hilo, anchos, a cinco centavos vara.

LA CASA BLANCA

No engaña al anunciar céfros, organdis, muselinas y otros géneros de novedad, a ocho y diez centavos vara. Telas Cleopatra, listas arrasadas, a real la vara.

Para la estación de verano

Olanes de hilo y géneros propios para vestidos lijeros, a diez centavos; el surtido es selecto y variado, lo mismo que en irlandias finas de colores.

LA CASA BLANCA

tiene un sistema de ventas especial. Será la casa de los regalos, porque todos saldrán complacidos.

En lencería el surtido es especial. Nadie pase por REINA Y RAYO sin entrar en

LA CASA BLANCA

Existencias nuevas cada 15 días. Finura, Baratez y Agrado

NUEVO LOUVRE

Esta acreditada casa de modas y taller de confecciones de SAN RAFAEL y AMISTAD, ha recibido por el vapor francés *La Navarre*, una factura conteniendo sombreros de señoras, últimos modelos, enviados al NUEVO LOUVRE por la acreditada casa de Modas y París.

Además, para dar lugar a las mercancías que tiene en la Aduana

NUEVO LOUVRE

calza sombreros a tres pesos que otras casas venden a cuatro. Corsets Drott Devan, próximos a recibir, y que se detallarán baratas. Perfumería Lenthier, la mejor de todas, surtido en perfumes, jabones, polvos, pomadas y aguas de tocador.

Taller de confecciones, ropa hecha y por medida, de seda a hilo. Sombrillas, abanicos, cintas, flores, plumas, hebillas, alfombras, (tapicería inglesa) cien dibujos distintos.

SAN RAFAEL Y AMISTAD. TELÉFONO 1034

HELADOS DE "PARIS" HELADOS DEL DIA.

HELADOS DE PARIS	Mantecado, Chocolate bizcochado, Tortónis, Sporman, Napolitanos, Extraguines, Quesitos helados, Naranja Glacé, Granizado de limón, Verano de limón, Ponche a la Romana, Mamey helado, Mango.	HELADOS DEL DIA
	Melón de Valencia, Chufas de idem, Piña, Guanábana, Mamey, Fresa, Crema de Vainilla, " " Chocolate, " " Almendra, " " Naranja, " " Zapote, " " Mamey.	

ESPECIALIDAD EN MARISCOS, FIAMBRES Y CENAS. SE SIRVEN A DOMICILIO, PRECIOS MODICOS.

Lunes 8 de julio de 1901. FUNCION POR TANDAS.

A las 8 y 10 LOS LOCOS

A las 9 y 10 La Gran Via

A las 10 y 10 Don Gonzalo de Ulloa

TEATRO DE ALBISU

GRAN COMPANIA DE ZARZUELA

TANDAS - TRES - TANDAS

Precios por la tanda

Orilla	\$ 2.00
Palcos	1.25
Laderas delanteras	0.50
Bancos con idem	0.50
Asiento de terciopelo	0.35
Idem de Parasol	0.30
Entrada general	0.20
Idem a herencia o paraiso	0.20

En Habana 9, estrado de la zarzuela en su teatro.

El Juicio Oral

EL TRIANON. Sombrerería de moda y la más afamada de la ciudad por vender los mejores sombreros que se conocen. Sombreros de paja para la estación de \$1.50 a \$5 plata. Obispo 32

LA GRAN SEÑORA

OBISPO ESQUINA A COMPOSTELA. TELÉFONO 949

OTRA NUEVA REMESA DE TELAS DE VERANO. ULTIMA NOVEDAD, INMENOS SURTIDOS, COLORES PRECIOSOS.

amos de recibir una gran remesa de telas de verano, verdaderas novedades en el mundo de la fantasía, que han de sobornar la atención de nuestros señores. Siguiendo el sistema de venta a plazos o a meses.

MANES.—Otra mesa de pintas escogidas, a 15 centavos. Otras telas más finas, a 15 centavos. Otros olanes más finos a 23 y 30 cts. Hay que ver estos olanes para convencerse de que no hay en la Isla de Cuba quien tenga un surtido tan variado, ni tan precioso.

VICHIS, muchas clases, bonitos pintados a esbozo. Piqué blancos y de colores muy variados. Percales franceses, última y sorprendente novedad.—SOBRECAMAS de hilo y algodón francesas muy bonitas y baratas.

SEDAS.—Dos grandes mesas repletas de sedas preciosas, unas a 50 y otras a 75 cts. Hay además otras mesas atastadas de sedas, el mejor surtido que ha venido a la Habana y que vendemos a precios baratísimos.

MISCELANEA.—Sábanas para baño, toallas, medias de olán francesas, pañuelos blancos y de color para señoras y caballeros, medias de todas clases para niños, a todos precios, colgaduras de punto bordadas, muselinas para mosquiteros e infinitad de artículos que sería imposible enumerar encontrará el público en LA GRAN SEÑORA casa que corresponde al favor que le dispensan vendiendo siempre las

MEJORES TELAS A PRECIOS SUMAMENTE BARATOS

Obispo esquina a Compostela LA GRAN SEÑORA Obispo esquina a Compostela

LEOPOLDO ALAS

Desde esta tarde empezó a circular por Oviedo la noticia de que estaba enfermo de una gravedad así insigne escritor Leopoldo Alas (Clarín). Desde hace tiempo los médicos advirtieron en el fábulo catatónico los efectos de un padecimiento grave, pues era indudablemente la tuberculosis. El exceso de trabajo, las horas robadas al sueño, el continuo hervor de esta incansable y fecunda inteligencia habían determinado en Leopoldo Alas un descenso absoluto de los centros de la higiene.

A la hora en que telegrafía, Clarín algo gravísimo y los médicos desearan tanto de su salvación que temían que no salga de esta noche. Durante el día sufrió varios ataques de diénesa. Sin embargo, Leopoldo Alas se levantó del lecho, y aunque con gran dificultad, se trasladó al jardín que rodea la casa en una silla. Allí, acompañado de su esposa, de sus hijos y de sus íntimos amigos, conversaba esta tarde tranquilamente con el ingenio que tan acreditado tiene. Entonces se daba cuenta de su estado, y más de una vez dijo que su enfermedad no tenía importancia y que se repondría brevemente.

Después la dolencia se ha agravado aún más, y ahora empieza el enfermo a perder su serenidad mental. Estas noticias, conocidas en Oviedo, determinan en todas partes un sentimiento de grande tristeza, porque esta capital ve en Clarín una de las más grandes glorias de la tierra asturiana y su pérdida sería motivo de duelo general.

Los auxilios de la ciencia y los cuidados de una familia amante han resultado inútiles. Leopoldo Alas ha exhalado esta mañana su postrer suspiro tras de lenta y penosa agonía. La infausta nueva comienza a estas horas a ser del dominio público, produciendo en todas partes penosísima impresión de dolor.

Los funerales de Leopoldo Alas se han celebrado en San Isidro y estaban concienzudísimos. Entre la muchedumbre, que llenaba completamente el templo, había literatos, artistas, estudiantes militares, empleados, periodistas, comerciantes y obreros. El efecto fué a canto llano, acompañado de armonium. Comenzó a las diez y terminó a las once y media.

El concurso se dirigió entonces a la Universidad, en cuya capilla estaba el cadáver. A los pies del féretro estaban niñas y cubiertas de crepones las mesas de la Universidad, que habían sido allí previamente depositadas por el clausuro. Cubrían la parte superior de la caja la toga y el birrete de Leopoldo Alas. La ceremonia en la capilla de la Universidad fué breve y conmovedora. Los católicos sostuvieron sirios en las manos rodaban el féretro. El clero, con cruz alzada, cantó el responso, y después se puso en marcha la fúnebre comitiva.

La caja va sin cintas ni coronas, pues así lo ha dispuesto la familia del finado, respondiendo a opiniones emitidas por Alas. A pesar de este acuerdo, han sido recibidas con gratitud y colocadas en lugar referente las dos coronas enviadas para rendir homenaje al muerto insigne. Una de ellas ha tenido el honor de depositarla ante el féretro, cumpliendo orden telegráfica del director de El Imparcial. Esta corona es de plumas negras, raias de flores, pensamientos negros, flores de té y cintas negras, sobre las que se los letrados oro la siguiente inscripción: "Carísimo recordo de El Imparcial al eminente escritor Leopoldo Alas."

La mañana es fría y lluviosa. A las nueve sale de la casa el féretro en hombros de los catatónicos señores Altamira, Posa, Quesada y Guisasaola, que lo llevan hasta la Universidad. Detrás van el clausuro de profesores y todos los estudiantes. Lluve copiosamente; las campanas de la Universidad doblan tristemente, y la bandera está izada a media asta. El féretro es muy sencillo, cubierto de terciopelo negro, ribeteado con cinta de seda.

Entre los honrajes que se dedicarán a Leopoldo Alas tengo noticia hasta ahora de los siguientes. El Ayuntamiento dará el nombre de Leopoldo Alas a una de las principales vías de Oviedo. Se dirigirá por suscripción pública un manuscrito que sean depositados los restos de nuestro catatónico. Se hará una edición monumental y espigada de las obras de Clarín. Sus discípulos colaborarán en el local donde Leopoldo Alas exhibiera un cuadro una lámpara de mármol y oro conmemorativa del catatónico.

La Universidad dedicará a Leopoldo Alas la sesión inaugural del curso próximo. El catatónico señor Builla estudiará en su discurso la persona y la obra de Alas. Entre las obras inéditas de Clarín se hallan: el primer acto del drama La melancolía y el libro titulado El gallo de Socrates. Otras muchas obras de esta especie, comenzadas y no acabadas. A las nueve de la mañana del día próximo recibirá tierra el cadáver de Leopoldo Alas, ocupando la capilla número 61 en el cementerio del Salvador.

Después en paz el escritor inolvidable! Esteban.

El emperador recibirá todavía la visita de otro príncipe confederado del Imperio alemán. El joven gran duque de Sajonia Weimar es esperado, para hacer a S. M. la visita acostumbrada con motivo de su elevación al trono. Verdad es que su soberanía se extiende sobre un país reducidísimo; pero es una constancia antigua que varan el príncipe alemán a saludar al jefe de la casa de Austria, cosa que durante muchos siglos ha llevado con gran esplendor la corona del antiguo Santo Imperio romano de la nación germánica.

El rey Oscar de Suecia acaba de hacer sus primeras armas en el periodismo. Los periodistas de Stokholmo han organizado una serie de fiestas, cuyos productos se destinan a engrasar su caja de pensiones. Con tal motivo, se ha publicado un periódico especial titulado Arbet, en el cual ha colaborado el monarca, para dar testimonio fehaciente del interés con que mira cuanto a la prensa de su país se refiere.

A continuación reproducimos el regio a-bulo, que es tan corto como expresivo: "La Suecia es uno de los países en que la libertad constitucional ha echado raíces más sólidas. La libertad de la prensa es, por decirlo así, ilimitada. "Nuestro país ha sabido constantemente unir el amor a la libertad al respeto a la legalidad y al 'ordenamiento'."

La historia de Suecia da de ello testimonio y las raras excepciones de esta regla no son más que confirmación de la misma. LOS HOHENZOLLERN Decididamente no hay familias que reúnan tanta descendencia varonil como la de Hohenzollern, que hoy ocupa el trono imperial de Alemania, ni existe dinastía cuya sucesión directa se halle tan asegurada como lo está la suya. Recientemente ha circulado la noticia de que la hermana menor de Guillermo II, la princesa Margarita de Prusia, ha dado a luz por segunda vez dos gemelos del sexo masculino. Es de advertir que la princesa cuenta ya con cuatro hijos barones.

La baronesa de Seefeld fué con dos de sus hijos y ha regresado a Kitzbühel, una de las propiedades de la línea arquiducal llamada del Palatinado. Dices que la baronesa de Seefeld y hijos han sido recibidos por su abuelo y bisabuelo materno, príncipe regente de Baviera, que se encuentra en Viena en casa de su hermana la duquesa de Módena. De resultar cierto, esto sería la reconciliación con el jefe de la casa de Baviera, que no ha visto a su nieta desde su casamiento celebrado en 1893, contra su voluntad soberana.

El príncipe imperial Franz Fernando sigue recibiendo numerosas felicitaciones enviadas de todos los puntos del Imperio por su hermano solo tan ostensible y tan anónimo, del que tiene noticia el mundo entero. A todas estas manifestaciones, el augusto heredero del trono de Leopoldo I y de María Teresa hace contestar dando las gracias por el mariscalato de su casa arquiducal.

El emperador recibirá todavía la visita de otro príncipe confederado del Imperio alemán. El joven gran duque de Sajonia Weimar es esperado, para hacer a S. M. la visita acostumbrada con motivo de su elevación al trono. Verdad es que su soberanía se extiende sobre un país reducidísimo; pero es una constancia antigua que varan el príncipe alemán a saludar al jefe de la casa de Austria, cosa que durante muchos siglos ha llevado con gran esplendor la corona del antiguo Santo Imperio romano de la nación germánica.

El rey Oscar de Suecia acaba de hacer sus primeras armas en el periodismo. Los periodistas de Stokholmo han organizado una serie de fiestas, cuyos productos se destinan a engrasar su caja de pensiones. Con tal motivo, se ha publicado un periódico especial titulado Arbet, en el cual ha colaborado el monarca, para dar testimonio fehaciente del interés con que mira cuanto a la prensa de su país se refiere.

A continuación reproducimos el regio a-bulo, que es tan corto como expresivo: "La Suecia es uno de los países en que la libertad constitucional ha echado raíces más sólidas. La libertad de la prensa es, por decirlo así, ilimitada. "Nuestro país ha sabido constantemente unir el amor a la libertad al respeto a la legalidad y al 'ordenamiento'."

La historia de Suecia da de ello testimonio y las raras excepciones de esta regla no son más que confirmación de la misma. LOS HOHENZOLLERN Decididamente no hay familias que reúnan tanta descendencia varonil como la de Hohenzollern, que hoy ocupa el trono imperial de Alemania, ni existe dinastía cuya sucesión directa se halle tan asegurada como lo está la suya.

Recientemente ha circulado la noticia de que la hermana menor de Guillermo II, la princesa Margarita de Prusia, ha dado a luz por segunda vez dos gemelos del sexo masculino. Es de advertir que la princesa cuenta ya con cuatro hijos barones.

El príncipe imperial Franz Fernando sigue recibiendo numerosas felicitaciones enviadas de todos los puntos del Imperio por su hermano solo tan ostensible y tan anónimo, del que tiene noticia el mundo entero. A todas estas manifestaciones, el augusto heredero del trono de Leopoldo I y de María Teresa hace contestar dando las gracias por el mariscalato de su casa arquiducal.

El emperador recibirá todavía la visita de otro príncipe confederado del Imperio alemán. El joven gran duque de Sajonia Weimar es esperado, para hacer a S. M. la visita acostumbrada con motivo de su elevación al trono. Verdad es que su soberanía se extiende sobre un país reducidísimo; pero es una constancia antigua que varan el príncipe alemán a saludar al jefe de la casa de Austria, cosa que durante muchos siglos ha llevado con gran esplendor la corona del antiguo Santo Imperio romano de la nación germánica.

Frederico III fué padre de cuatro hijos varones. Guillermo II tiene seis hijos y una sola hija. Su hermano el príncipe Enrique de Prusia tiene tres hijos varones. Finalmente, la emperatriz Federica cuenta 20 nietos, de los cuales sólo tres pertenecen al sexo femenino.

Instrucciones para la celebración de las elecciones para los cargos de Representantes, Gobernadores de Provincia, Consejeros Provinciales, Alcaldes y Concejales, presentadas a la Asamblea Constituyente por la Comisión nombrada por acuerdo de 12 de Junio último. (Continúa.)

Art. 74.—Se dará comienzo al escrutinio sacando las boletas de la urna sin desdobladas, contándose tan solamente para ver el correspondiente en su número con el de los que aparecen en la lista de votantes. Si aparecen dos o más boletas dobladas en una, se pondrá a un lado hasta que finalice el escrutinio, y si después de comparado el número de boletas con el de votantes resultare que las dobladas en una pertenecieren a un solo elector, serán ambas rechazadas.

Art. 75.—A seguida la Mesa procederá a contar y comprobar el número total de votos que hubiere alcanzado cada candidato, sacando uno de los miembros de la Mesa una a una las boletas, que abrirá, leyendo su contenido en voz clara y alta. El escribiente hará una lista de los cargos que se han de elegir y las personas que hayan recibido votos para los mismos y apuntará cada voto correspondiente a medida que se vayan leyendo las boletas. Si durante el escrutinio se hallaren dos boletas dobladas en forma de una sola, ambas se rechazarán; pero no se rechazará ninguna boleta si en todo ni en parte por ser dudosas, siempre que la Mesa pueda determinar con certeza, después de examen, a favor de quién se haya querido votar y para qué cargo.

Art. 76.—En el caso de faltar en una boleta extraída de la urna más de un solo nombre para un mismo cargo, se rechazará de plano todos los nombres designados en la boleta para ese cargo, haciéndose esto constar por la Mesa al respaldo de la boleta. Cualquier boleta que al sacarse de la urna se vea que tiene al respaldo algún signo ó marca que tienda a distinguirla fácilmente de las demás, ó que revele la identidad del elector que la hubiese usado, será rechazada consignando la Mesa en su respaldo el motivo de ello.

Art. 77.—En todos los casos en que se rechace cualquier boleta, ó parte de ella, el escribiente pondrá en el respaldo de la misma el motivo por qué fué rechazada. Art. 78.—Si alguno de los que con arreglo a esta Ley tienen derecho a presenciar el escrutinio, por sí, ó por medio de Notario requerido al efecto, tuviese dudas acerca del contenido de una boleta leída por el Presidente, podrá pedir la lectura, y habrá que considerarla, que la examina. Todas las boletas no rechazadas serán remitidas en pliego cerrado, lacrado y sellado con el sello de la Junta, si lo tuviere, y además firmado el sobre al través del cierre por los miembros de la Mesa a la Junta Municipal respectiva. Del mismo modo se remitirán las boletas rechazadas, también remitidas en pliego aparte con los requisitos antes oportunamente señalados. Una y otras boletas serán trasladadas por una cuerda.

Art. 79.—Terminado el escrutinio de la Sección, preguntará el Presidente si hay alguna protesta que hacer contra ese acto; y caso afirmativo las admitirá, agregándose a la documentación que habrá de remitirse a la Junta Municipal electoral. Art. 80.—El escribiente hará una lista de los nombres de las personas por quienes se haya votado y por qué cargos, consignando con letras el número de votos obtenidos por cada candidato. Esta lista será firmada por los miembros de la Mesa y por el mismo escribiente. Dicha lista se hará por cuadruplicado, y después de darle pública lectura, se enviará uno de los ejemplares al Presidente de la Junta Municipal, otro al Presidente de la Junta Provincial, otro directamente al Gobierno Civil de la Provincia para su remisión a la Secretaría de Gobernación, y el otro se fijará a la parte exterior del edificio en que se hayan verificado las elecciones.

Art. 81.—El resultado de los escrutinios se comunicará por medio de certificación, al solicitante, a los Representantes de los candidatos postulados, ó a cualquier elector en su defecto. Art. 82.—Concluidas todas las operaciones, las Mesas de cada Sección enviarán a la Junta Municipal toda la documentación que tuvieren en su poder. Cuando el envío de estos documentos se haga por correo, el Administrador de la Estación Postal dará recibo del día y hora en que fueron entregados los pliegos, y cuando el envío haya de hacerse al Presidente de la Junta Municipal que reside en la misma localidad que las Mesas electorales, se entregará personalmente por medio de uno de los miembros de la Mesa y señalando

trearemos todavía algunas bandadas de revoltosos a los cuales reducirémos a la obediencia. Veremos también a Sobotzki y al gigante Longinos. Me parece que ya hace un siglo que no los veo. —Te parece que hace un siglo que no lo ves, y apuesto cualquier cosa a que en seguida comenzarás a burlarte de él. —¡Si es que cuando abre la boca no dice más que tonterías! No tiene más que fuerza y ni chispa de juicio. ¿Jamas me he expillado a Longinos, un hombre tan rico y tan bruto? —Es rico de verdad? —Cuando le conocí llevaba tan lleno el cinturón de espaldas que lo podía abrochar. El mismo me enumeró sus propiedades. Misodristi, Siruziani, ¡qué se yo! ¡Miedo distrito es suyo! ¡Me parece que pertenece a una gran familia! —¡No exageras! —Te repito que lo he oído de sus labios, y Longinos es hombre que jamás ha dicho una mentira: es demasiado bestia. —Entonces quiere decir que Anusia será una gran señora. Pero yo no pienso como tú que le creas tan torpe. Le encuentro prudente, juicioso. Nada, cuando llega la ocasión, da tan buenos consejos como él. ¡No todos han de tener tu elocuencia! Es un perfecto caballero. Y tú mismo le quie

también día y hora, bajo recibo, al Presidente ó Secretario de la Municipal. (Se continuará.)

REGISTRO CIVIL.

Julio 4 NACIMIENTOS DISTRITO NORTE: 1 varón mestizo natural. 1 hembra blanca legítima. 1 varón mestizo natural. DISTRITO SUR: 2 varones blancos legítimos. 1 hembra blanca legítima. 1 varón blanco natural. DISTRITO ESTE: 1 varón mestizo natural. 1 hembra blanca legítima. DISTRITO OESTE: 2 varones blancos legítimos. 2 hembras blancas naturales. 1 hembra blanca natural.

MATRIMONIOS

DISTRITO ESTE: No hubo.

DEFUNCIONES

DISTRITO NORTE: Sebastián Fernández, 55 años, blanco, Habana, Tejadillo 11. Fiebre perniciosa. Saturnino Barón, 27 años, blanco, Habana, Crespo 29. Apoplejía pulmonar. Blas Bolaños, 4 meses, blanco, Habana, Colón 87. Meningitis. DISTRITO SUR: González Torres, 11 meses, blanca, Habana, Siles 135. Meningitis. Felicia Eita, 10 meses, blanca, Habana, Tenerife 25. Meningitis. DISTRITO OESTE: Leocadia Marrero, 60 años, negra, Puerto Rico, San José 131. Hemorragia cerebral. Felicia Sandoval, 5 meses, negra, Habana, Santo Tomás 31. Enterocolitis.

RESUMEN

Nacimientos..... 14 Matrimonios..... 0 Defunciones..... 7

Julio 5.

NACIMIENTOS

DISTRITO NORTE: 1 varón blanco legítimo. DISTRITO SUR: 1 varón mestizo natural. 1 varón blanco legítimo. 1 hembra mestiza natural. DISTRITO ESTE: 2 varones blancos naturales. DISTRITO OESTE: 1 varón blanco legítimo. 2 hembras blancas legítimas. 1 varón blanco natural. 1 hembra blanca natural.

MATRIMONIOS

DISTRITO NORTE: Rafaela Pantalón y García, con Ana Luisa León y Macián. Blancos. DISTRITO SUR: No hubo. DISTRITO ESTE: Manuel González Padró, con María Luisa M. Rabert y Escobar. Blancos. Lucas E. Jiménez y Varona con Tomasa L. Ribacoa y Torres. Blancos. DISTRITO OESTE: No hubo.

DEFUNCIONES

DISTRITO NORTE: María Luisa Mosquera, 33 años, blanca, Habana, Tejadillo 42. Tuberculosis pulmonar. Pedro Blán, 5 meses, negro, Habana, Gervasio 33. Bronquitis capilar. Eladia Hernández, 4 meses, blanca, Casa Blanca, San Pedro 2 Casa Blanca. Pnevmonía. DISTRITO SUR: Antonia Hernández, 33 años, blanca, Canarias, Campanario 232. Tuberculosis pulmonar. Manuel Hida go, 3 meses, blanco, Habana, Vives 185. Meningitis cerebral. Rosario Reyes, 52 años, blanca, Habana, Peñalver 81. Enteritis crónica. Estelito Mesquida, 4 meses, blanco, Habana, Antón Recio 60. Gasto enteritis. Inocencia Barzaga, 83 años, negra, Bayamo, Estrella 63. Tuberculosis.

DISTRITO ESTE:

Lucía Cruz, 54 años, blanca, Canarias, Paula 79. Gasto enteritis. Rosario de la Vega, y 45 años, blanca, Habana, Habana 179. Carcinoma uterino. Ignacio Ferrer, 41 años, blanco, España, Oficios 94. Afecón cardíaca. Federico Echegoyan, 21 años, mestizo, Habana, Teniente Rey 23. Tuberculosis pulmonar. DISTRITO OESTE: Gregoria Pérez, 3 meses, blanca, Habana, San Joaquín 37. Meningitis aguda. Rosalía Bances, 72 años, blanca, España, Sitio 169. Enteritis crónica. Jacoba Castillo, 15 años, negra, Habana, Concordia 150. Bronquitis. Margarita Núñez, 12 días, negra, Habana, San Salvador 10. Asfixia.

RESUMEN.

Nacimientos..... 11 Matrimonios..... 8 Defunciones..... 16

Por fin, Zagloba dió un puñetazo sobre la mesa. —Pero, ¿por qué lloramos?— exclamó.— ¡Bogún ha muerto! —Es verdad,— respondió Volodiovski. —Es preciso que nos alegremos no así por qué llorar. Seremos dos verdaderos imbéciles si no ahora no entramos a la princesa. —Ahora mismo,— dijo Volodiovski vantándose. —Bebamos—rectificó Zagloba,— y si Dios quiere, nosotros hemos de bautizar a los hijos que tenga luego. Y todo esto, ¿cómo lo habremos conseguido? ¡Por qué! Porque hemos matado a Bogún! —¡Muerte merecida!— afirmó Volodiovski, sin advertir que Zagloba ya se apropiaba la mitad de la gloria. IV Bajo las naves de la catedral en Varsovia, se entono el Te Deum, y el rey ocupó el trono. Los cañones retumbaban, sonaron las campanas, renunció la esperanza en los coronones. Cuantos habían temblado ante el peligro próximo, respiraban libremente ahora; las flechas habían sido celebradas sin incidentes graves. Parecía que la guerra civil había concluido para siempre, y que el nuevo rey no tendría que hacer más que juzgar a los culpables. Esta

Volodiovski y Zagloba, con sus dragones, dirigieron a marchas forzadas a Zamost para comunicar a Sobotzki la grata nueva de la muerte de Bogún, y emprender en seguida las operaciones para libertar a la princesa. No sin pena se despidió Zagloba de Varsovia, porque allí entre banquetes, risas y aventuras, se encontraba como el pez en el agua. Se encontró prontamente a considerar que volviendo a la vida de campamento y con motivo de la conquista de la princesa Elena, tornaría a las antiguas sorpresas, astucias y estratagemas que no la dejarían aburrir. Hablando de la vida de la capital decaía Volodiovski. —Ni tan ya estamos hechos a la vida de Varsovia y Dios nos libre de permanecer en ella nunca largo tiempo. Existe siempre el peligro de entregarse a los placeres como sucedió a los Caratageses en Cápua. Todas aquellas mujeres nos conducen al precipicio. Por viejo que sea uno... —¡Vamos!— interrumpió Volodiovski.— ¡Oreo que no es ya ocasión de que hables de ciertas cosas. —Si me lo repito yo mismo constantemente. Pero ¿qué le va a hacer? ¡La sangre baila! Te eres infatigable... soy bilioso. Pero, en fin, no se trata de esto. Ahora comienza para nosotros otra vida. Sienta ya la nostalgia de la guerra, y en Zamost encon-

FOLLETTIN 167 A SANGRE Y FUEGO NOVELA HISTÓRICA POLACA POR ENRIQUE SIENKIEWICZ (Esta novela, publicada por la casa editoria, Mieses, se vendió en la "Moderna Prusia," Octubre número 155.) (CONTINUA) —O de hacerse matar... ¡Me lo aseguro! —¡No me extrañaría! Yo, en su caso, haría lo mismo. No conozco más que un caballero que él, pero tampoco un hombre más desgraciado... ¡Dnde en las pruebas a que le somete e...

AVISO LOS UNICOS LEGITIMOS Y AUTENTICOS RELOJES SON LOS DE F. E. ROSKOPF, Patent fabricados por el único hijo del difunto ROSKOPF. Gran fábrica de relojes, casa fundada en 1857. Premiados en varias exposiciones y últimamente en la de París. No confundirlo con otros similares y con la infinidad de falsificaciones y burdas imitaciones. El Reloj F. E. ROSKOPF, Patent está observado al minuto. Pídanse en todas los establecimientos de la Isla. DEPOSITO AL POR MAYOR: M. MARTINEZ, MURALLA 27, ALTOS. Almacén y depósito de Joyería, brillantes, relojes y óptica, HABANA.

